Tarefa Contagem – Encontro 2, ciclo 6
1) Quantas são as soluções inteiras não negativas de x + y + z + w = 6?
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Este problema pode ser representado no esquema bola-trago. Devemos encontrar

o mémero de formas de permutar 6 bolas ¢ 3 tragos. Isto pode ser feito de
os

e e

o

CR§





2) Quantas são os anagramas da palavra “PIRACICABA” que não possuem duas letras “A” adjacentes?
[image: image2.png]Solugo:
Primeiro colocamos as letras “A” de um tinico modo: “ _ A _ A _ A _".
Agora devemos decidir quantas letras colocaremos em cada um dos quatro
espagos. Devemos escolher x;, %, X3, s (x; = ° de letras que colocaremos 1o i-
ésimo espago) inteiros ndo negativos tais que x3 + X, + x5 + x4 =7, com
%, 2 1ex; = 1 (para nfo ter duas letras “A” adjacentes). Fazendo x, =y, + 1
e x3=y;+1 obtemos a equacio x; +y, +1+ys +1+x, =7, ou seja
X+ ¥ +ys+x, =5, onde x3,¥;,¥s,xs sdo inteiros ndo negativos. Este
problema pode ser representado no esquema bola-trago. Devemos encontrar o

mémero de formas de permutar 5 bolas e 3 tragos. Isto pode ser feito de CRS
jmero

56. Cada uma dessas solugdes corresponde a uma configurago de

I
mimero de letras entre as letras “A”. Agora devemos permutar as letras
“PIRCICB” nos espacos, o que pode ser feito de —2— = 1260

P
Portanto, o mimero de anagramas procurado € 56 - 1260 = 70 560.




3) De quantos modos podem ser pintados 9 objetos iguais usando 3 cores diferentes?
[image: image3.png]Solugéo:
Chamemos as cores pelos mémeros 1, 2, 3. Seja x; o némero de objetos pintados
usando a cor i. Dessa forma devemos achar o mimero de soluges da equagio
X1+, +x3 = 9. Novamente podemos representar este problema no esquema
bola-trago. Devemos encontrar o némero de formas de permutar 9 bolas ¢ 2
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tragos. Isto pode ser feito de CR ke





